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DEVOIR MAISON N°6-7

vendredi 24 janvier

I) Python et arithmétique.

1) Liste des diviseurs d’un entier.

a) Programmer une fonction div(n) qui renvoie la liste croissante des diviseurs de l’entier n (supposé 
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L’algorithme utilisé sera l’algorithme naïf consistant à tester chaque entier entre 1 et n pour savoir s’il divise n ou non.

b) Accélérer cette fonction (sous le nom divrap) en remarquant que dès que l’on obtient un diviseur d de n, on en a un deuxième (n/d ) ; à vous de trouver le bon range, et de le justifier.

Pour que la liste finale soit croissante il faudra placer astucieusement les deux diviseurs.

Comparer le temps de calcul de votre première version et celui de la version accélérée, avec 2**30.

c) En utilisant div, programmer une fonction booléenne estpremier(n) retournant True si n est premier et False sinon (n étant supposé entier 
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2) Algorithme d’exponentiation rapide itératif .

a) Rappel du principe de l’algorithme d’exponentiation rapide.

Il consiste à décomposer n en somme de puissances de 2 (autrement dit à écrire n en base 2) et d’en déduire un calcul de an par une suite d’élévations au carré successives.

Par exemple 
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, sachant que 
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L’algorithme s’effectuera de la manière suivante (chaque colonne représentant un passage dans la boucle :

	divisions successives de n par 2
	100
	50
	25

impair
	12
	6
	3

impair
	1

impair

	élévations successives de a  au carré 
	a
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	résultat
	1
	1
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Écrire une fonction exporap(a,n) retournant an  et utilisant cet algorithme, et comparer des temps de calcul avec une fonction expo(a,n) que vous programmerez par l’algorithme naïf.
b) Appliquer la méthode de l’exponentiation rapide pour obtenir le reste (exact) de la division de 
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 par 101 (utiliser la compatibilité des congruences avec la multiplication).
III) Exercices de dénombrements et probabilités.

n° 9, 16, 23 de la feuille.

IV) Exemples de suites récurrentes affines.

1) On définit une suite 
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a) Ecrire une suite d’instructions python qui, une fois qu’elles auront été effectuées, feront que la variable u prendra la valeur 
[image: image21.wmf]n

u

.

b) Construire graphiquement les 4 premiers termes de cette suite.

c) Etudier son sens de variation.


d) Calculer 
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 en fonction de n ; quelle est la limite de 
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2) On définit une suite 
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a) Ecrire une suite d’instructions python qui une fois qu’elles auront été effectuées, feront que la variable v prendra la valeur 
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b) Construire graphiquement les 4 premiers termes de cette suite (on pourra tracer les « courbes » des fonctions 
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 pour k = 1,2,3,4).


c) Calculer 
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 en fonction de n en mettant le résultat sous forme d’une somme.


d) Déterminer des réels a et b tels que la suite 
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 soit géométrique de raison 1/2. Calculer alors 
[image: image30.wmf](

)

n

w

 et en déduire 
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 en fonction de n. Quelle est la limite de 
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